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            Международный Славяно-Балтийский научный форум 

«Санкт-Петербург – Гастро2007»

 (16.05.07–18.05.07)


Международный симпозиум «Разгрузочно-диетическая терапия в клинической практике»
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
18 мая 2007 года в Санкт-Петербурге состоялся очередной Международный симпозиум «Разгрузочно-диетическая терапия в клинической практике» в рамках 9-го Международного Славяно-Балтийского научного форума "Санкт-Петербург – Гастро-2007". В его работе приняли участие ведущие специалисты в области РДТ из России, Белоруссии, Украины, Австралии, Англии, Южной Африки. Симпозиум проходил в исторических интерьерах «Золотой гостиной» Аничкова дворца. 
Научный руководитель симпозиума

Кокосов А.Н., д.м.н, профессор НИИ пульмонологии ГМУ им. академика И.П. Павлова, заслуженный деятель науки РФ, член-корр. РАЕ  
Председатель симпозиума

Лаптева Е.Н., д.м.н., профессор СПб МАПО, главный врач ООО «ЛЕНмедцентр» 
В президиуме:

Ткаченко Е.И., профессор, вице-президент Научного общества гастроэнтерологов России, директор Института гастроэнтерологии и клинической фармакологии СПбГМА им. И.И. Мечникова, главный гастроэнтеролог Санкт-Петербурга и СЗФО

Костров И.Б., заслуженный врач Российской Федерации и Республики Бурятия, зам. начальника Управления здравоохранения г. Улан-Удэ 

На симпозиуме  выступили: 
Архий Э.И., д.м.н., профессор, зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней Медицинского факультета Ужгородского национального университета  (Ужгород, Украина)

Ашихмина М.В., к.м.н.,  врач-гомеопат Медицинского центра «Гармония» (Москва, Россия)

Батаева Н.А., зав. отделением РДТ курорта «Горячинск» (Бурятия, Россия)
Брюзгин В.А., к.м.н., доцент Факультета последипломного образования Днепропетровской медицинской академии (Кривой Рог, Украина)

Воронина Т.Н., д.м.н., (Лондон, Англия)
Годинья К.Л., зам. директора по внешним связям ОО «РДТ», (Улан-Удэ, Россия)
Гурвич В.Б., к.м.н., ст. научный сотрудник отделения психической патологии позднего возраста Московского НИИ психиатрии МЗ РФ (Москва, Россия)
Крюгер А., бакалавр наук, бакалавр медицины, бакалавр хирургии, медицинский директор клиники Хугланд Хелт Гидро (Претория, Южная Африка)

Мельников В.Л., к.м.н., зав. кафедрой микробиологии, эпидемиологии и инфекционных болезней Пензенского государственного университета (Пенза, Россия)
Муравьев С.А.,  к.м.н., главный врач ЗАО «МСЧ «Нефтяник» (Тюмень, Россия)

Султанов В.С., к.х.н., директор Solagran LTd. (Мельнбурн, Австралия)

Орлова Л.А., зав. отд. лечебного голодания Областного реабилитационного центра, г. Ростов-на-Дону (Ростов-на-Дону, Россия)
Сергеев В.Н., к.м.н., ст. науч. сотрудник отделения патологии органов пищеварения Российского научного центра восстановительной медицины и курортологии Росздрава (Москва, Россия)

Хорошилов И.Е., д.м.н., заведующий кафедрой нутрициологии и клинического питания СПб ГМА им. И.И.Мечникова (Санкт-Петербург, Россия)
Швед О.В., гл. врач Медико-психологического Центра «7Я» (Барнаул, Россия)

Шумилов В.Н., к.м.н., главный ученый секретарь Международной академии геронтологии (Белорусское отделение) (Минск, Белоруссия)
Перед началом симпозиума были зачитаны приветственные письма от проф. Я.Б. Эйдинова (США), Андре Бюхингера (главный врач клиники Отто Бюхингера, Германия), миссис Мламбо-Нгука (вице-президент ЮАР), К.Е. Жолболдина (Турция).
На симпозиуме было представлено первое руководство для врачей «Разгрузочно-диетическая терапия» под ред. проф. А.Н. Кокосова,   наиболее полно осветившее данную  методику, ее физиологические основы, саногенетические изменения в организме пациента, а также  обобщившее современный опыт применения РДТ. Появление данного руководства было расценено участниками форума как эпохальное событие для развития РДТ и введения ее в практику.

Участники заслушали Информационное письмо «Использование РДТ в различных областях медицины», утвержденное президентом Российской ассоциации парентерального и энтерального питания д.м.н., профессором Т.С. Поповой 5 февраля 2007 года.

На завершающем этапе работы съезда была принята резолюция, в которой участники симпозиума постановили создать рабочую группу для организации Международной Ассоциации врачей-специалистов по РДТ при МЗ РФ, а также осветили ряд других вопросов.
Сипозиум стал большим событием в жизни врачей, применяющих РДТ в своей практике. Он позволил специалистам ознакомиться с последними научными достижениями в области РДТ и обменяться опытом практической работы. О несомненной актуальности поднимаемых на симпозиуме проблем свидетельствовал интерес к нему со стороны СМИ. Так, в журнале «Клиническое питание» (№3, 2007 г.), была размещена статья «Разгрузочно-диетическая терапия и редуцированные диеты: будущее, прошлое, настоящее», в журнале «Леди Тайм» - статья «Код жизни от Николаева». Участники симпозиума приняли участие  в новостной программе «Неделя в большой стране» (5 канал Российского телевидения), сообщения о симпозиуме и круглом столе по РДТ звучали в новостных радиопрограммах, подготовленных ИТАР ТАСС.

Для гостей и участников симпозиума была организована культурная программа, включающая экскурсии по историческим местам Санкт-Петербурга и пригородов,  что дало возможность для дружеского неформального общения. 
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